

DIARIO DE TENERIFE

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Redacción Dr. Allart, 51.

(Decano de la Prensa de Canarias)

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Teléfono núm. 167



Se solicita un representante para

Neumáticos Fisk

DESEAMOS entrar en relaciones comerciales con un agente de responsabilidad en las Islas Canarias. El neumático Fisk es un producto superior e interesa al propietario de un automóvil que sabe apreciar la mejor calidad. Existe un mercado excelente en su país para dicho neumático y con gusto entraríamos en correspondencia con una casa de comercio respetable, interesada en representarnos en los mercados de las Islas Canarias. Informes completos acerca de nuestra casa y producto serán enviados al recibir de su solicitud. Suplicamos detalles completos sobre las facilidades que tengan para representarnos. Diríjanse a:

Export Department
The Fisk Rubber Co.
Chicago Falls, Mass., U. S. A.



Los cruzados

Decíamos ayer, como decíamos anteayer, como decíamos el mes pasado, como hemos dicho siempre, que el espíritu derrochador andante y militante, han dado que hacer a las fábricas de condecoraciones más de lo que fuera de desear y de lo que se necesita para embeltonar a aquellos varones y hembras que por sus méritos se hacen acreedores a que se les distinga de los demás mortales.

De aquí el hecho de que las condecoraciones hayan venido tan a menos y que las veamos colocadas sin que nos causen impresión alguna, porque todos sabemos de los medios de que se valen algunos individuos para obtenerlas.

Un quitame allá esas pajas, un quitame allá esas lanas o un quitame allá un Chinyero han sido motivo suficiente para prodigar cruces, placas, cintas y demás donde no hubo riesgo, sacrificio ni fatiga bastantes a justificar una cosa que brille y que atestigüe un hecho extraordinario.

Así vemos en esas grandes solemnidades eclesiásticas y civiles a uno o a varios individuos que cuelgan sobre la solapa de un frac, más negro que el azabache, una medalla; más abajo de la medalla, una placa metálica con incrustaciones de oro y brillantes; más abajo, y cerca del ombligo, otra medalla, una cruz, dos cruces, tres, cuatro, hasta que los dos delanteros del frac se llenan completamente; después una cinta al cuello con otra medalla pendiente de ella; otra más abajo, otra más arriba, otra más allá, otra más acá.

Y al ver tanto aparato de cintas y metales, nos preguntamos: ¿Quién es ese señor que viste frac o que viste una larga levita un decorada y condecorado? ¿En qué campaña estuvo? ¿Qué hazñas realizó?

Y no hay quien nos dé antecedentes. ¿Por qué? Porque, probablemente, aquello que brilla y que luce sobre el frac y sobre la levita, tiene un origen muy discutible, cuando no erróneo. Aquello se debe al favor, a la adulación a la «farolería», como decíamos antes. Y cuando el favor sustituye al mérito, lo que a este debe simbolizar y no simboliza, hace que asomen a la cara los colores, y el origen y la causa del símbolo permanecen ignorados, oscurecidos, avergonzados. Y nadie los conoce, y nadie sabe lo que aquello brilla en metal y en colores, quiere decir y expresar, porque lo esencial en estos casos, es conocer el efecto, que la causa es lo menos que importa. Sólo hace falta que el barniz brille, aunque la madera sea cualquiera cosa.

Y para eso se han creado esos símbolos que son toda una expresión elocuente del sacrificio en beneficio del prójimo expuesto a perecer en las mil y una castrotes que en la vida pueden presentarse? ¿Es que la distinción entre los

demás se puede alcanzar por el favor o por el dinero, cuando esa distinción se refiere a un acto de la más elevada moral?

Díganenos cuantas cruces, cuantas placas, cuantas cintas ostentan esos honrados obreros que, con gran riesgo de su vida, se internan en las entrañas de la tierra para darnos agua que beber y carbón para las industrias.

Las condecoraciones, por lo mismo que significan, no deben prodigarse, no deben concederse por favor ni por simpatía personal. Deben otorgarse al mérito, pero al mérito bien justificado, bien aquilatado, ya sea por riesgo de la vida propia para salvar la de un tercero, ya por las producciones intelectuales de verdadero provecho para la humanidad. Pero siempre deben estar basadas en hechos extraordinarios, en hechos, no comunes, y no en hechos y en bagatelas que estén al alcance de cualquier ser vulgar o mediocre.

¿Pues qué? ¿Es tan poco lo que se necesita para sobresalir entre los demás?

Y si al autor de un hecho vulgar se premia ¿qué dejamos para premiar a lo que se sale de lo ordinario?

Hay que ser, pues, menos pródigos en las distinciones porque de lo contrario, se corre el riesgo de establecer una igualdad a fortiori con gran sentimiento de los mismos estólos que flan la distinción, a su físico para diferenciarse de los demás.

Hace 30 años

1887—26 de Agosto

Grandes inundaciones en la Península que arrancaron 400 metros de vía en la línea del Norte interrumpiendo la circulación de trenes.

Los periódicos se lamentan de la inactividad de algunas Sociedades, entre ellas de la Económica.

1887—27 de Agosto

El Consejo de Ministros dejó casi ultimado el arbitraje en la cuestión de Italia con Colombia.

Subasta de las obras del lazareto sucio de Gando, en este Gobierno civil. Se presentaron tres proposiciones:

D. Lorenzo Curbelo, por 654.000 pesetas; D. Juan Bethencourt Miranda, por 695.200; Sres. Ballester y Murri 615.254.

Quedó adjudicada la subasta provisionalmente a estos últimos señores.

Consulado de Portugal, Tenerife

Por el señor Consul de Portugal en esta isla se nos interesa que hagamos público que por circular de Ministerio de Negocios Extranjeros de su nación, se le manifiesta que ha sido prorrogado hasta el 30 de Septiembre del corriente año el plazo para prestar juramento de fidelidad ante los Consules de la República de conformidad con lo que determina la circular del 26 de Junio de 1916, los individuos comprendidos en el art. 10 del Decreto número 2.406 de 24 de Mayo de 1916 a que se refieren la circulares números 715 de 10 de Junio y 11 de Octubre de 1916.

Alrededor de la guerra

NOTICIAS INTERESANTES

La suerte de los italianos irredentos

Las autoridades austriacas de Trento, a pesar del decreto de amnistía concedido por el emperador Carlos, continúan persiguiendo a los italianos irredentos, sin diferenciar ancianos, mujeres ni niños.

Acuerdos del Soviet

Dicen de Petrogrado que en una reunión convocada por el Soviet a la que concurren los delegados de los sindicatos obreros y las organizaciones militares navales, se aprobaron las siguientes proposiciones: Intensificar la producción de las fábricas de municiones, convencer a los campesinos de la necesidad de proveer a las retaguardias y al frente de víveres abundantes, conservar los efectivos constantes del frente, mediante unidades voluntarias o de reclutamiento y de hacer propaganda para el séptimo empréstito de la libertad.

Héroe condecorado

Comunican del frente italiano que ha sido condecorado con la medalla al valor el teniente Peppino Cavallotti, hijo de Felio Cavallotti, por el arrojo que demostró guiando a los granaderos al asalto.

El traslado del ex Zar y su familia

Para evitar la fuga. — Kerenski desde pide al ex-Sebarano.

Los periódicos dan detalles del traslado de residencia del ex Zar y su familia.

La residencia de Tsarkoieselo llegó a considerarse como un importante centro contrarrevolucionario y se comprobó que el ex-Sebarano recibía correspondencia clandestina, dando a conocer algunas cartas los nombres de sus cómplices.

Después de los sucesos del 16 al 18 de Julio, el Comité obrero se mostró partidario del alojamiento de Nicolás II y su familia.

El presidente Kerenski estuvo yendo estos días a Tsarkoieselo para ultimar los detalles del via-

je, siendo autorizados 60 criados para acompañar al ex-Zar.

Soldados afectos al Gobierno fueron designados para la escolta. De madrugada Nicolás II y su familia se trasladaron en automóvil hasta la estación, estando formadas las tropas en el trayecto para evitar algún incidente o fuga del ex-Sebarano.

El ex-Zar iba triste, cabizbajo y denotaba su rostro fuerte contrariado. Llevaba uniforme kaki, sin armas.

Kerenski le acompañó hasta el vagón, donde le dio cortésmente la mano para que subiera al estribo.

El duque Miguel Alexandrovitch estuvo en el andén hasta que salió el tren. Poco después marchó otro convoy con los servidores y los equipajes.

Declaraciones de Lloyd George respecto a la conferencia de Estokolmo.

Comunican de Londres que durante el debate promovido en la Cámara de los Lores con motivo de la dimisión del ministro de la guerra, el jefe del Gobierno hizo un discurso tratando de la Conferencia de Estokolmo.

«Los Estados Unidos—dijo—han decidido negar el pasaporte a los delegados que vayan a Estokolmo.

La República francesa ha tomado la misma decisión; Italia ha hecho igual, y el Gobierno británico sigue el mismo camino.

Los cuatro países aliados deciden de manera definitiva que si las condiciones de la paz se deben discutir lo será por todas las naciones.

Soy el primero que reconoce el poder de los trabajadores y el primero que no despreciará su influencia; pero los trabajadores no constituyen la totalidad de la nación.

En Rusia hay un gobierno socialista; pero este Gobierno socialista que posee todos los hechos y que cuando llegue el momento discutirá las condiciones de la paz, deberá estar apoyado por la opinión autorizada de todo el pueblo.

Está claramente definido que el Gobierno ruso no tiene ninguna responsabilidad en la Conferencia de Estokolmo, y no cumpliremos con nuestro deber para con los aliados, y menos para con Rusia, si pre-tásemos nuestro apoyo a la Conferencia proyectada».

Máquinas de escribir

Ventas al contado y a plazos de TODAS LAS MARCAS. Con la MITAD DE DINERO que se emplea para comprar una máquina en otra cosa se adquiere en esta que cuenta con mecánicos competentes y con material de repuesto. —Grandes facilidades para los contratos a plazos. ACCESORIOS.—Existencia en rotillos legítimos de cauchopara todas las máquinas Cuerdas para Remington, tipos, portatipos, pisapapeles, portacintas para Hadaquin, cristales, cintas, etc. Para informes: ANTONIO AGOSTA.

Café "La Alegría"

En este acreditado establecimiento, instalado en la Plaza del mercado, sirven cenas económicas, bebidas de las mejores marcas y el renombrado y rico café que tanta fama le está dando a este Bar. Visítalo para convencerse. Plaza del mercado esquina 4. Santo Domingo.

Progreso Agrícola de Tenerife

F. DE MASY Y C. (S. EN C.) Gran fábrica de abonos químicos. Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno. Pulverizadores, Azufradores. Galdo bordes y polvos insecticidas. Gran fábrica de MOSAICOS HERRADILLOS. CEMENTOS PORTLAND MARCA "NEPTUNO". Tuberas para conducciones de agua ecétera. Gerencia: Alfonso XIII (antes Castillo número 3).

Un duelo gigantesco

Desde las tres de la madrugada ha comenzado la batalla. ¿Que batalla? Desde las dunas de Nieuport hasta las espesas marismas de Waretton, la marea de los soldados vestidos de kaki avanza victoriosamente, bajo un cielo tormentoso.

Las baterías de las costas de las Flandes y del país de las minas se asocian tan poderosamente que desde Bruselas y Lille se las oye como una resaca furiosa del Océano. Ondas de cañones que trae el viento del Oeste, olas de asalto que borra y envuelve el polvo.

Sobre la línea Nieuport-Dixmude-Messines se han asestado golpes terribles, aquí, un rebato gigantesco de cien mil cabezas con cascos se encarniza sobre las trincheras en ruinas del alemán. Pero el combate se propaga, espantoso por doquiera: en los montículos de arena que bordean el mar, alrededor de las sábanas de agua que destruyen la tierra beige, en los barrancos de pendiente suave que prolongan la llanura de Wytschoete.

Aunque l'pres es el foco ardiente de una epopeya, el combate se extiende aún más allá. El incendio se ha enseñoreado de Lens. Un tiro aterrador siega los últimos coronamientos. En ambas márgenes del río Souchez, precipitáense nuevos ejércitos. He aquí, concebidas desde hace diez y ocho meses, preparada desde hace dos semanas, urdida en silencio y en la angustia, la batalla mayor de estos tres años de guerra. Y no una batalla episódica para la conquista de una ciudad o de una cresta, sino el encuentro supremo que pone frente a frente a dos pueblos en el apogeo de sus esfuerzos, de ciencia y de odio; el choque más monstruoso que ha registrado la historia y el más terrible en preparativos; la confusión frenética por todos apetecida y durante tanto tiempo esperada.

Desde hace un mes asistimos, en parte y por doquiera, en la zona de guerra, británica a un fenómeno comparable a la acción de la máquina de producir el vacío. El ejército inglés se filtra y desaparece. La ciudad se vaciaba de hombres; las aldeas, ayer animadas por los relevos, volvían a sumirse en sombría calma. Hastas los aeródromos, la víspera poblados del rumor de los motores, con sus hangares abiertos a todos los vientos recordaban las poblaciones malditas por donde ha pasado la muerte. Todo el ejército subía hacia la batalla.

Miñares de toneladas de granadas, cayendo durante días y días sobre las trincheras alemanas, prepararon el ataque de los soldados. En el momento en que arreglo mis notas en plena acción, no es posible precisar nada aún. Sin embargo, se imponen ideas generales.

Esta batalla furiosa de ejércitos, al contrario de otras acciones recientes, no persigue la ganancia de simples porciones de terreno. Su objetivo real es matar y matar alemanes. Durará no sesaba cuantas semanas, sin tregua, sin descanso; se prolongará el tiempo que se necesite para aniquilar definitivamente a la fuerza militar. En el umbral del cuarto año, es el encuentro

que va a poner más violentamente a prueba la pujanza, y la técnica humanas. Todo cuanto dos pueblos implacables han podido organizar en punto a esfuerzos, investigaciones y ciencia para matarse, va a ser puesto a contribución.

Los alemanes han preparado, para defenderse, una poderosa red de trincheras. Su segunda línea, en todo el frente de ataque, forma el verdadero dique de su resistencia. Han construido grandes defensas de cemento armado, que los cañones ingleses destruyeron, y por si esto fuera poco han organizado una tercera línea no menos poderosa, y, en ciertos lugares otras más.

Dentro de 24 horas empieza el 4.º año de guerra. Los ingleses no han escogido al azar ni mucho menos esta mañana de aniversario para entablar la batalla que, si no nos equivoce, señalará la victoria segura de sus ejércitos.

Frente de las Flandes, Julio 1917.

Del Gobierno civil

MERCANCÍAS

El gobernador civil de Valencia telegrafía al de esta provincia lo siguiente: «Conforme interesa, concedo autorización a V. Calderón para remitir 150 sacos de harina a la consignación de don José Salgado de Sevilla para reexportarlos a esa a señores Eider Dempster».

El gobernador de Málaga telegrafía lo siguiente: «En el vapor «Vinarreal», que sale hoy, remite la casa de Cristóbal Sáenz 2.000 kilos de harina para Santa Cruz de la Palma y 5.000 para esa, consignados respectivamente a Miguel Perdigón y a La Oportunidad, rogándole me informe llegada mercancías».

VIAJEROS

En el vapor correo interinsular «La Palma», que llegó ayer a este puerto procedente de Gomara y Escaltes, dejó los siguientes pasajeros:

- D. Julián Jorgo, D. José Moya, D. Antonio Andujar, D. José Padilla, D. Agustín Padilla y 3 miliares más, D. Basaventura Acosta, don Antonio Manescau, D. Juan Saneos, D. Leon Rodríguez y señores, don Luis Bargas, D. Manuel Diaz Pérez, D. Enrique Doucar, don Ana María Acosta, don Pilar Manzanedo, D. Agto. Patron Sosa, D. Cayetano Hernandez, D. Bertolomé García, D. José Hernández, don Juan Suarez, D. Francisco Cuitas y don Felipe Martín».

Parlamento de Luchas Canarias

Se celebró a todos los Sres. socios a Junta general que tendrá lugar el próximo día 29, a las 9 de la mañana, en el local social, calle de Carretera Montevideo número 1. Santa Cruz de Tenerife, 25 de Agosto 1917.—P. A. de la J. D. A. El Secretario, Pablo Cabrera.

ORDEN DEL DIA

Elección de nuevo Tesorero, por renuncia del actual.

Dar cuenta a los Sres. socios del estado económico de la Sociedad y de los proyectos de la nueva Directiva.

Para curar la anemia preciso es enriquecer la sangre hasta empobrecida. Las PILDORAS PINK purifican y enriquecen la sangre y curan la anemia.

Los padrinos

(Historia del tiempo viejo)

Los muchachos, además de quererse entrañablemente, tenían cada uno algo que no bastaba para vivir y que junto era una ayuda muy digna de tenerse en cuenta.

Determinaron pues casarse. Hablaron al «beneficiado», arreglaron sus papeles y solo faltaba elegir padrino y señalar el día.

Lo del día era fácil de resolver, cuanto antes mejor, chiquitas eran las ganas que tenían de casarse, sobre todo ella; pero lo de los padrinos merecía pensarse.

Después de pensarlo mucho se decidieron por tío Juan de la Caleta, persona seria con un mediano pasar, honrada a carta cabal y querido de todos y como madrina su mujer. Cierta es que no estaban casados, pero en treinta años que vivían juntos había sido tan ejemplar su vida que como casados los consideraban todos.

Fijado el día se presentó la boda con todo lucimiento y ipoco guapa que estaba ella.

Saló el cura y al enterarse de quienes eran los padrinos se negó a casarlos y ni atas suplicas ni a los llantos de la desconsolada novia se ablandó el... bueno del beneficiado.

Como la tarea de encontrar padrinos no era cosa de cinco minutos y como se trataba de evitar el escándalo cosa grave en un pueblo pequeño, se pidió al cura su opinión para salvar lo desairado del caso y el cura indicó que podrían ser padrinos San Joaquín y Santa Ana que se adoraban en la Iglesia.

Aceptados los nuevos padrinos se procedió a la boda que se verificó sin incidencia y no sin que se secaran las lágrimas de la novia y hasta que una sonrisa alegrara su linda cara.

Terminado el acto, se retiró el cura a la sacristía y salió la boda a la calle; pero no habían andado quince pasos fuera de la iglesia cuando vino corriendo el Sacristán preguntando que quien pagaba la boda a lo que el novio y el desairado Sr. Juan contestaron en el acto, que en Garachico siempre había sido costumbre que pagaran los padrinos y que por lo tanto les reclamara a San Joaquín y Santa Ana porque ellos no daban un céntimo.

Q.

Miller, Wolfson & Co. Ltd. Banqueros Eduardo Cobian, 3. TENERIFE.

Información telegráfica

(DE LA AGENCIA ALMODOBAR)

PENINSULA

Madrid

Indemnizaciones

Madrid 26-22'30.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una real orden concediendo indemnizaciones al ejército por los servicios extraordinarios prestados.

Almuerzo

El ministro de Fomento, Sr. Vizconde de Eza y el Subsecretario de Gobernación, Sr. Quejana estuvieron hoy en la Granja, almorzando con la infanta doña Isabel.

Robo

Se han recibido noticias oficiales de Pontevedra dando cuenta de que ha sido robada la caja de caudales de la Administración de Aduanas de Vigo.

Los autores del audaz robo fueron detenidos; pero no se les encontró el dinero robado.

Este hallase oculto por los ladrones.

La policía practica activas gestiones para descubrirlo.

Pablo Iglesias

Continúa en el mismo estado de gravedad el jefe de los socialistas, Pablo Iglesias.

Los médicos abrigan serios temores.

Libertados

Continúan libertándose en Madrid y provincias a los individuos detenidos durante los pasados sucesos, contra los que no ha resultado culpabilidad alguno.

En una becerrada.—Grave accidente

En las cercanías de Pozuelo ha ocurrido hoy un lamentable suceso, que ha causado penosa impresión.

Durante la celebración de una becerrada que había organizado la colonia veraniega de Pozuelo, se desplomó un tablado desde el que presenciaban la fiesta unas 200 personas.

La confusión que se produjo fué enorme.

A consecuencia del accidente resultó muerto el fondista de Pozuelo Luis Zarzy, herido de gravedad una mujer y cinco niños.

También resultaron muchos heridos leves y contusionados.

Los heridos en su mayoría, fueron trasladados a Madrid, donde se les prestó asistencia médica.

También la colonia veraniega de Pozuelo ha iniciado una suscripción para socorrer a los heridos pobres.

Extraño suceso

El Capitán general de Madrid, señor Echagüe ha confirmado el extraño incidente que se dijo había ocurrido en la plaza de Oriente.

De un grupo que se hallaba frente a Palacio, se destacaron tres individuos que se aproximaron al centinela

que se hallaba en la puerta, al que hicieron varias preguntas relacionadas con el número de individuos que hacían la guardia en Palacio.

Como no recibieran contestación alguna del centinela, los tres expresados sujetos le insultaron.

El centinela les obligó a retirarse, hiriendo a uno de ellos con el cuchillo bayoneta.

Los tres sujetos han sido encarcelados y puestos a disposición de la autoridad militar.

BOLSA DE MADRID

Cierre oficial del día 25

Deuda perpetua 4 p interior	75'20
Amortizable 5 p interior	92'75
Acciones del Banco de España	460'00
Id. de la Comp. Arrendataria de Tabacos	278'00

CAMBIOS

“Londres” (cheque) 21'62 plus por libra
“París” (cheque) 78'00 por 100

Provincias

Concejal libertado

Dicen de Burgos que ha sido puesto en libertad el concejal regionalista de aquel Ayuntamiento don Rafael Olea.

Detenidos

En Albacete ha sido detenido por la policía el presidente de la sociedad anarquista «La Unión».

También ha sido detenido el anarquista Marcía.

Voluntarios

Entre los muchos documentos y otros efectos, de que se incautó la policía de Valladolid en los registros practicados con motivo de los últimos sucesos, figura una lista de voluntarios de la República, afectos al segundo batallón que trataban de organizar los revolucionarios.

Funerales

En breve se celebrarán en Barcelona, en la iglesia de San Agustín, solemnes funerales a la memoria de los militares muertos en las últimas revueltas.

Dinero recaudado

El capitán general de Cataluña, Sr. Marina, ha recaudado 95 000 pesetas para recompensar a las familias de las víctimas de los pasados sucesos.

También la sociedad «Fomento del trabajo», de Barcelona, ha recaudado 41 mil pesetas para socorrer a las familias de los obreros muertos.

Inauguración

En la Coruña se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración de la Exposición regional de pinturas.

Presidió el acto la condesa de Pardo Bazán, que inauguró la exposición en nombre del ministro de Instrucción Pública.

Pronunciaronse elocuentes discursos.

Nuevo Obispo

Dicen de Pontevedra que revistió gran solemnidad la entrada del nuevo Obispo de Tuy.

El nuevo Obispo fué obsequiado con un banquete por el exministro señor González Besada.

Misa

Los reyes oyeron misa hoy, como de costumbre, en el Palacio de la Magdalena.

Homenaje

Continúan los preparativos para el homenaje al Ejército que ha de celebrarse en Santander en el próximo mes.

La suscripción iniciada con tal propósito, asciende a 30 mil pesetas.

Decretos

El ministro de Estado sometió a la firma del rey varios decretos de la Presidencia y del Departamento de Marina, de escaso interés.

Desmentido

El Marqués de Lema ha vuelto a desmentir que se trate de constituir un Gabinete de concentración.

No irá

Por ahora no marchará, el rey a San Sebastián.

Los hombres del día

Han llegado a Santander los famosos toreros hermanos «Gallo».

Rafael marchará de temporada a Sevilla con el fin de descansar.

Maniobras

En Soria se han verificado maniobras de artillería con la cooperación de un globo cautivo y un aeroplano, que resultaron brillantísimas.

De la guerra

Madrid, 26—24.

Comunicado francés

El parte oficial de París, de esta tarde, dice lo siguiente:

«Al Norte de Verdun hubo vivísima actividad de artillería.

Realizamos grandes progresos en la izquierda del Mosa, llegando al riachuelo de Forgues.

Fracasaron tres golpes de mano realizados por los alemanes en Hauts Demeuse, sufriendo grandes pérdidas.»

Comunicado alemán

El comunicando oficial de Berlín dice:

«En la región del Aisne aumentó considerablemente el fuego de artillería.

Decreció la batalla en ambas orillas del Mosa.

En Oriente la actividad de la artillería fué intensa en diversos sectores.

Llevamos a cabo una empresa exploradora en Monastir.

Obtuvimos éxitos al Noroeste de lago de Doirán.

Rechazamos a los ingleses ocasionándoles numerosas bajas.»

Lucha de un submarino con un vapor

Añade el comunicado oficial de Berlín que en el Golfo de Vizcaya, un submarino

alemán sostuvo una lucha con un vapor que ostentaba los distintivos de la marina española.

El citado buque mercante tenía escrito en ambas banderas, con grandes letras blancas, el nombre de «Barcelona».

Los ingleses

El comunicado de Londres dice que las tropas inglesas recuperaron las trincheras al Oeste de Guillemond.

Restablecieron sus antiguas posiciones.

La batalla de Goritzia

El parte oficial de Roma comunica detalles de la gran batalla en Goritzia.

El segundo cuerpo de ejército italiano envolvió las poderosas líneas austriacas, perdiendo catorce puentes.

Por medio de audaces maniobras los italianos lograron conquistar el Monte Santo.

El avance

Añade el comunicado italiano que continúa el avance con gran éxito, habiendo consolidado todas las posiciones conquistadas.

Prisioneros y material de guerra

Los prisioneros hechos por los italianos en las últimas batallas se elevan a 600 oficiales y 23 mil soldados.

También han capturado 75 cañones, 2 morteros y abundante material de guerra.

En el Reichstag

En la última sesión celebrada por el Reichstag, el Canciller alemán explicó la constitución del Gabinete de Prusia y señaló la urgencia de redactar el proyecto electoral.

ULTIMAS NOTICIAS

En la Cámara griega

Madrid, 27-4.

Telegrafian de Atenas que en una imponente sesión celebrada por la Cámara griega, se discutió la necesidad de instaurar la República.

El presidente Venizelos pronunció un discurso oponiéndose a que se establezca esa forma de gobierno.

Al frente

Añaden las noticias recibidas de Atenas que varios generales griegos se han ofrecido para ir con tropas al frente europeo.

De París

El último comunicado oficial de París dice lo siguiente:

«En la derecha del Mosa lograron los franceses todos sus objetivos, haciendo retroceder al enemigo unos cuatro kilómetros.

Nos apoderamos del bosque de Forgues y Beaumont. Gogimus prisioneros.»

De Berlín

El parte alemán dice:

«En Beaumont y el Mosa rechazamos a los franceses que obtuvieron algunos éxitos.»

Inglaterra

Gibraltar, 27.

Africa oriental, oficial

En el sector de Lindi hicieron retroceder ocho millas al enemigo.

Los belgas desde Kiloosa al norte del Ala obligaron al enemigo a retirarse a la margen derecha del río Shana.

Una considerable fuerza alemana en Opeposa sesenta y cinco millas al Sudoeste de Mohenga está siendo envuelta de cerca por nuestras columnas.

Nuestras tropas al Sur de Ala se están acercando a Tundura, importante centro de aprovisionamiento enemigo.

Comunicado de Haly

Esta mañana temprano el enemigo bombardeó fuertemente nuestras posiciones al Noroeste de Epehy y atacaron la granja Guillemont por ambos flancos. Después de viva lucha el enemigo recapturó parte de trincheras al Nordeste de la granja.

Estamos aún en posesión de la Granja.

Rechazamos raids al Nordeste de Gouzcaucourt.

Avanzamos ligeramente la línea al Noroeste de Lens.

Arrojamos al enemigo de las partes de trinchera Nordeste de la Granja de Guillemont, adonde había vuelto a poner pie ayer por la mañana, quedando restablecidas por completo nuestras posiciones.

Las tropas portuguesas han rechazado raids al Sudeste de Laventie.

Comunicado francés

Progresamos ligeramente en la margen izquierda al sur de Bethincourt. Los puestos avanzados han llegado hasta las afueras de la población.

Ruso oficial

Las ofensivas enemigas en dirección a Vladimir Volynk lo mismo que al sudoeste de la ciudad de Sereth han fracasado.

Rechazamos ataques en dirección a Kedivas Orhely nordeste de Soveia.

Fracasamos de nuevo en el frente del Cáucaso.

Italiano oficial

El total de capturas asciende ahora a seiscientos oficiales, 27.600 hombres, 75 cañones, muchos caballos, un aeroplano y otro botín.

Alemania

(Radiograma de Koelnigswusterau)

Agosto, 27.

Frente occidental

Ejército del príncipe Ruperto: En Flandes el duelo de artillería alcanzó mayor violencia solamente en pocos sectores.

Fracasaron las empresas de destacamentos exploradores ingleses en diversos sitios.

En el terreno delante de nuestras posiciones al Oeste de Lecatelet llegó a ser bastante viva el combate de artillería, habiendo también acciones de infantería por unas granjas situadas en nuestra línea de centinelas.

Fué nuevamente bombardeada la ciudad de St. Quintín por los franceses, ocasionándose nuevos incendios.

Ejército del Kronprinz: Aumentó repetidamente el cañoneo a lo largo del Aisne.

Destacamentos franceses que habían logrado penetrar en nuestras trincheras mas avanzadas, después de un fuerte fuego de artillería, al Suroeste de Rargny, fueron rechazados por un rápido contraataque nuestro.

La actividad de combate en la orilla Occidental del Mosa, decreció con relación a estos últimos días; en cambio fué intensísimo el fuego de la artillería al Este de Samogneux hacia el Norte, habiendo sido rechazados por nuestro fuego y en luchas cuerpo a cuerpo.

Hoy por la mañana se desarrollaron combates cerca de Beaumont.

Fronte oriental

El fuego muy violento cerca de Duenaburg, en Baranowitschi, en Ternopol y a orillas del Zbrucz, como también en varios sectores del frente de los Carpatos. Además hubo pequeños combates entre las avanzadas.

Fronte macedónico

Nuestras fuerzas tuvieron éxito en una empresa exploradora violentísima al Norte de Monastir.

Al Noroeste del lago de Doirán tropas búlgaras rechazaron a fuertes destacamentos exploradores ingleses.

Los franceses rechazados

Cerca de Beaumont en la orilla Oriental del Mosa, fueron rechazadas a sus posiciones de salida, mediante un contraataque, fuerzas francesas que atacaron por la mañana tras breve éxito inicial. Por lo demás no hubo ni en Oriente ni en Occidente acciones de importancia.

UNA DIFERENCIA VITAL.

Cuando se ven cogidos por un fuerte temporal en el mar, los pescadores de Noruega usan a menudo aceite de hígado de bacalao para disminuir la fuerza de las olas. El aceite en su estado natural, se adapta perfectamente a tal propósito. Pero cuando se viene a pensar en él como un remedio para la tisis y otras dolencias debilitantes, el caso es completamente diferente. Por eso no hay base ninguna para la fe que algunas personas mal informadas tienen en el aceite natural de hígado de bacalao como remedio. Cualquier alimento feculoso, tal como el arroz, engorda más que ningún aceite, pero todos los alimentos feculosos son en extremo indigestos, y eso mismo ocurre al aceite natural de hígado de bacalao; y una buena digestión es lo que más necesitan los inválidos. Por otra parte el aceite de hígado de bacalao contiene principios medicinales de alta categoría, pero para que sean útiles al enfermo, deben extraerse previamente de las abominables grasas y mezclarse científicamente con otras sustancias de igual valor curativo y nutritivo. Esto es lo que ha realizado con éxito la PREPARACION DE WAMPOLLE.

la cual es tan sabrosa como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Malta y Cerezo Silvestre. En esta unión científica de ingredientes, tenemos la sustancia mejor para dar carne, para dar vida; y cuenta con una serie de éxitos en los casos de Tisis, Anemia, Pérdida de Carnes y Fuerzas y las Enfermedades de la Sangre. El Sr. Doctor C. A. Blyde de Buenos Aires, dice: «Certifico que la Preparación de Wampolle me ha dado muy buen resultado, especialmente en el tratamiento de los niños débiles y escrofulosos.» Una botella basta para convencer. No hay ningún remedio posible. De venta en las Droguerías y Farmacias de todas partes.

POLLETIN DEL «DIARIO DE TENERIFE» (110)

POR HONOR DEL NOMBRE

—por EMILIO GABORIAU—
mento que convencería a su hijo.

—¡Y tú misma—continuó— experimentarías el horrible dolor de ver que se alejaba de ti hasta aquel a quien tu corazón ha elegido libremente entre todos!...

El señor Lacheneur había dado en el blanco. Los hermosos ojos de María Ana se llenaron de lágrimas.

—¡Ah! Si eso fue verdad, padre mío—murmuró con voz alterada—tal vez muriera de dolor; pero tendría que reconocer que había colocado mal mi confianza y mi cariño.

—¡Y aun insistes en que devuelva Sairmeuse?

—El honor lo manda, padre mío.

El señor Lacheneur medio destrozó de un terrible puñetazo el mueble cerca del cual se hallaba.

—¡Y si yo me obstinara en quedarme con todo—exclamó, —qué harías?

—Abandonaría este castillo, que es el del duque de Sairmeuse, y buscaría una plaza de moza de labranza en cualquier parte; pues prefiero una miseria honrada que una fortuna robada!...

Al oír esta terrible respuesta el señor Lacheneur dejó caer sollozando, en un sillón. Conoció lo bastante a su hija para saber que había lo que decía. Estaba vencido, su hija triunfaba, y se resolvió al heroico sacrificio.

—Pues bien—balbuceó— restituiré Sairmeuse, suoda lo que quieras.

Interrumpióse porque llegó una visita.

El recién llegado era un joven de veinte años, de aspecto distinguido y de aire melancólico. Cuando entró, dirigió una dulce mirada a la joven, la cual se ruborizó hasta la raíz de los cabellos.

—Señor Lacheneur—dijo el visitante,—vengo de parte de mi padre a decirle que el duque de Sairmeuse y su hijo acaban de llegar, y que han pedido hospitalidad en casa del señor cura.

—Querido Mauricio—contestó el señor Lacheneur, disimulando lo mejor que pudo su turbación—de las gracias al barón de Escorval por su atención, y dígame que tendré el honor de verle hoy mismo, después de un paso muy grave que vamos a dar mi hija y yo.

El joven de Escorval, comprendiendo que su visita era importuna, sólo permaneció

allí breves instantes. Pero cuando se retiró, María Ana había tenido tiempo de decirle en voz baja y sin querer dar más explicaciones:

—Mauricio, creo conocer su corazón, pero esta noche estaré más segura.

Aquel terrible duque, cuya llegada a Sairmeuse ponía en conmoción a sus habitantes, era poco conocido en el país. Uno, muy pocos, ni siquiera conocían su nombre; otros los más ancianos, casi no recordaban haberle visto; antes del 89, cuando de tarde en tarde y sus ocupaciones en la corte le permitían, iba a ver a su vieja tía la señorita Armanda. Si durante el Imperio no dio sesa-

les de vida, fué porque no tuvo que sufrir las miserias y vejámenes que a los emigrados esperaban en el destierro. Por el contrario, en lugar de la fortuna algo mezquina que le arrebató la revolución, se encontró con una fortuna de príncipe. Refugiado en Londres después de la derrota del impotente ejército de Condé, tuvo la suerte de contraer matrimonio con la hija única de lord Holland, un de los pares más ricos de Inglaterra. Sin embargo aquel matrimonio no fué feliz. El compañero de los placeres demasiado fáciles del señor conde de Artois no podía ser un buen marido. La joven duquesa pensaba en separarse, cuando le sorprendió la muerte al dar a luz un hijo que fué bautizado con los nombres de Ana María Marcial. Su muerte no desconsoló al duque, puesto que le dejaba más rico y más libre que nunca. En cuanto las conse-

nencias lo permitieron, entregó su hijo a una pariente de su mujer, y volvió a sus correrías. La fama proronaba la verdad. Se había batido furiosamente contra Francia, tan pronto en las filas austriacas, tan pronto en las rusas. Y no se ocultaba de ello, pues decía que no había hecho más que cumplir estrictamente con su deber, y que tenía por bien y lealmente ganado el empleo de general que le había conserido en el campo de batalla el emperador de Rusia.

Durante la primera restauración no se le vió; pero su sucesión fué completamente involuntaria, pues a causa del fallecimiento de su suegro lord Holland, tuvo que permanecer en Londres por las mil ocupaciones de una inmensa herencia. Los Oien Dias le habían exaspeado. Pero habiendo triunfado de nuevo, le bue-

De Sociedad

Por esas calles

En Madrid ha contraído matrimonio, nuestro ilustrado paisano D. José Perera Ruiz, Ayudante del Instituto de San Isidro, de aquella Corte, con la bella y distinguida señorita palense Rafaela Pérez Jaubert.

Los nuevos cónyuges salieron para Zaragoza y San Sebastián donde pasarán el verano.

Para la Península marchó ayer el primer teniente de infantería don Antonio Blázquez, acompañado de su estimada esposa doña María Benítez.

También se marcharon ayer para la Península, los cadetes don Francisco Arriaga, D. Luis Gómez Landero, D. Fernando Gorotiza, don Félix Díaz, don Sebastián Martín y los jóvenes estudiantes don Ramón González de Mesa y don Bernabé García.

Ha tomado posesión de su cargo de comisario regio de la Escuela de Artes y Oficios de Santa Cruz de la Palma, el Licenciado en Derecho, don Manuel Lorenzo Mendoza.

Se encuentra en esta ciudad el oficial de infantería don Juan Eymar Fernández, hijo del general gobernador militar de la Palma, Sr. Eymar.

Ayer regresó del Teide, acompañado de su hijo don Rafael, el sabio Catedrático don Lucas Fernández Navarro.

El sábado, según anunciamos, contraído matrimonio en esta capital, con la simpática señorita Mena Martín, nuestro querido amigo y compañero don Rubens Marichal y López, concejal de este Excmo. Ayuntamiento.

El acto fue civil, asistió como Juez, el Sr. Gil Roldán y actuaron de testigos los Sres. Arozena, Bethencourt del Río, Rodríguez López, (don Juan) y Martínez Viera.

Muchas felicidades deseamos a los nuevos esposos.

Sucesos del día

Días pasados, trabajando en las obras del puerto de Santa Cruz de la Palma, se lesionaron en las mismas tres jóvenes; uno de ellos resultó con una pierna fracturada por haber sido arrollado por una yagoneta, y los otros dos también con fractura de un pie, y el otro de una mano.

Estos se hallaban manejando el pescante cuando sufrieron dichas lesiones.

Por la policía gubernativa, se practicó anoche un cacheo en varios de la población, recojiéndose varias armas blancas.

Se comunica de oficio al gobernador civil, que en el pago de Mazagán, término de Las Palmas, fué detenido José Sosa Hernández, presunto autor del robo de un billete de 100 pesetas, a su convecino Jorge Espino Hernández, con quien el primero se hallaba de dependiente.

NOVEDADES

Acaba de llegar de París la primera colección de sombreros alta novedad para señoras, así como una hermosa colección de blusas para primavera y verano. Surtido completo de trajes para niños y niñas, en los grandes almacenes.

LE PRINTEMPS, San Francisco, 9

Vicente Bernabé Galván
Médico-Cirujano
Vía y C. avdo número 5.
Consultas diarias de 1 a 3.
Gratis para los pobres los lunes y viernes de 3 a 4.

Harina de plátanos

Los Eres, fabricantes de este producto residentes en la provincia, pueden dirigirse a la Administración de este periódico, si lo tienen a bien, dándonos precios de dicha harina y cantidades de que pueden disponer, para contestar a las personas que se han dirigido a nosotros pidiendo tales antecedentes.

CALLOS

Desaparecen usando
GALICIDA ALPHA
PRECIO: UNA PESETA

LA CENTRAL

Camisería de Ignacio Regidor
CRUZ VERDE, 22
Las más altas novedades en artículos para caballeros.

Cigarreras

Se necesitan para toda clase de obra en la Fábrica «Victoria» de Luis Zamorano.—Castillo, 49 y 54

La calle de San Francisco, una de las principales vías de la ciudad, carece de un alumbrado propio de la importancia de la misma, pues el raquítico que hoy tiene, sólo sirve para testimoniar ante los extraños, nuestra falta de iniciativas por el embellecimiento de la población, así como nuestra supina pobreza por todo lo que tienda a mejorar lo arcaico y ridículo que aún poseemos.

Unos cuantos arcos voltaicos instalados en dicha céntrica calle, darían luz perfecta y vigorosa a la misma, a la vez que la hermosearían, brillantemente, dándose otro aspecto muy distinto al que hoy presenta en noches oscuras.

CRÓNICA

Santo de hoy.—San José de Calasanz.

Santo de mañana.—San Agustín.

Se ha creado un peatón de Ampuyenta a Casillas del Ángel (Fuerteventura) con el haber de 150 pesetas anuales, y dependiente de esta Administración principal de Correos.

Se halla enfermo el oficial 4.º de esta Administración principal de Correos, D. José Gamboa Robles.

D. E. P.
En Santos (Badajoz) se ha suicidado disparándose un tiro, de revólver nuestro compatriota don D. Miguel Cosmelly Hernández.

Hacia dos años que residía en aquella población donde disfrutaba de general aprecio, y parece que la pérdida de la vista, fué la causa que le indujo a tomar tan extrema resolución.

El señor Cosmelly Hernández perteneció a la marina mercante, y en la Palma, su isla natal, ha causado tan funesta noticia, verdadero sentimiento.

Enviamos a sus familiares la expresión de nuestro más sentido pésame.

El aliento infecto rechaza al más enamorado. El perfumado seduce al más indiferente. El «Licor del Polo de Orive» destruye el mal olor de la boca y aromatiza el aliento.

QUIERE USTED llamar la atención Fumelos exquisitos cigarrillos de Africana.

Las rentas de Tabacos y Timbre.— Durante el próximo pasado mes de Julio se recaudaron por Tabacos millones de pesetas 20'80 por Timbre 8'53, con aumento respectivamente de 1.313.271 y 289.507 pesetas, de lo recaudado en igual mes de 1916.

En los siete primeros meses del año actual ha producido la renta de Tabacos millones 141'60 y la de Timbre 60'70, con un aumento de millones 8,75 la primera y de 4'75 la segunda.

Véase en cuarta plana, el material interesante que se inserta.

INSTALACION DE RAYOS X

A DISPOSICION DE TODOS LOS SEÑORES MEDICOS
anexa a la Casa de Salud de DOCTOR RODRIGUEZ LOPEZ
Calle 25 de Julio, número 23.
Ultimo modelo con todos los adelantos modernos.

Para el diagnóstico de enfermedades de los Huesos, Estómago, Intestinos, Pulmones, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos.

Con material completo para Radiografía y Radioterapia.

Resuelto el problema alimenticio de los animales

Desde el comienzo de la desdichada guerra que padecemos ha sido un conflicto para los dueños de ganado la cuestión del racionamiento del mismo, hasta el punto, que gran número de aquellos se han visto en la ineludible necesidad de malbaratarlos ante lo gravoso de un sostenimiento. Pero hoy las cosas se han modificado en este sentido, cabiéndome la satisfacción de poder ofrecer mi Alfalfa Seca, verdadera economía, que sustituye con ventaja a cualquiera otra alimentación.

En cuanto al ganado vacuno y cabrío es de efecto sorprendente; no solo se pueden suprimir las llamadas raciones sino que solamente con una empajada de alfalfa y mi Alfalfa Seca no solo no convienen en garantizar un aumento inmediato en la leche de cada vaca de uno y medio a dos litros y en igual proporción en los otros animales a más de ser más sabrosa y rica en alimento. Esto debe tenerlo muy presente los padres de familia y todas las personas que consumen la leche de animales propios, pues mi Alfalfa Seca es insuperable tanto por su agradabilidad hasta el punto que mezclada con cualquier alimento que se resista a comer el animal, no pone inconveniente en aceptarlo como por su poder nutritivo yístico.

Se vende al por mayor y detalle de las de la Capitanía General, buelta del Señor Pajalá; en la misma buelta se vende paja de cebada rara al bones.

Ultima hora

En el depósito calle Imeldo Seris número 92, accesoria por debajo del Banco se venden al por mayor y menor plátanos. Piñas verdes y maduras a precios económicos.

DIARIO DE TENERIFE

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro
La Flor de Oro

Esta tintura no ocasiona atrazo de pelo, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico, conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja al cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el natural, al su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es bastante por lo que, si es quisiere, la persona más intima ignora el artefacto. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, cesa la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua debe usarse todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y en la cabesa sana.

Es la única tintura que en los cinco minutos de aplicada permite rasarse el cabello y no después mal olor debe usarse como, si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabesa sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a las ves desean toñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Santa Cruz de Tenerife, Droguería de Don Manuel Filipes, calle Valentin Sanz, 4.

SUBASTA Globulígeno THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres
Fundada el año 1720
Capital suscrito, reservas y garantías en 31 de Diciembre de 1914
Libras 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones, contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión.

Esta autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.

Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros.

Agente en Tenerife de D. departamento de Incendios,
Miguel Rodríguez Baeza.
Dirección: Canales, 36

Se necesitan vendidos de periódicos.

Se vende dos casas, en sitio muy céntrico de esta población.—Informar D. Manuel Santaella.—Corredor de Comercio.

Sirvienta se ofrece una joven, de buenas referencias para toda clase de servicios en una casa de esta capital.—Informar D. Manuel Santaella.—Corredor de Comercio.

Compañía Transatlántica Española
ANTES AL LOPEZ Y CA.
Servicio del mes de SEPTIEMBRE
El hermoso y rápido vapor
Reina Victoria Eugenia
saldrá el 9 para
Montevideo y Buenos Aires

San Carlos
saldrá el 10 para
Santa Cruz de la Palma, Río de Oro,
Mouravia y Fernando Poo.

Cataluña
saldrá el 20 para
Las Palmas, Cadiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Buenos Aires
saldrá el 7 para
Cadiz y Barcelona

Antonio López
saldrá el 13 para
Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico
Havana, Colón, Puerto Cabello, Sabana, Curazao y La Guayra

Agentes: Viuda e hijos de Juan La-Rocha.
Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora

La Alhambra
CASA DE COMIDAS
Santa Rosalía, 24
PRECIOS: 8 platos, pan y vino 1'25
Almuerzo y comida, 2'50
Hospedaje completo, 75 pesetas mensuales.

Diego López Dauté
Médico-cirujano
Serrano, 44.—Teléfono, 446.
Consulta general de Medicina interna. Especial de tuberculosis, enfermedades de la infancia gastro intestinal y de la sangre.
Todos los días de 2 a 4 y de 7 a 9 de la noche.

Fotografía
"Dinamarquesa",
Calle de Valois, número 22.
PUERTO-ORTAVA
Casa de primer orden.
Fotografías modernas y artísticas, sencillas y en grupos.
Especialidad fotografías de niños.
Ampliaciones artísticas y modernas, en todos los tamaños.
Se trata de 9 12 y de 1 a 5

MOLINO
Se vende uno, harinero, establecido en la calle de Las Cabezas, del Puerto de la Cruz, con motor de petróleo.
En el mismo, informarán

Se alquila
la accesoria de la casa número 22 de la calle de San Francisco. Darán razón en el río de los señores Hardisson Hermanos, Villalba Hervás número 5.

LAVADO Y PLANCHADO.—Se limpian, lavan y planchan trajes de caballeros y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, por lo cual los trajes no se destruyen ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros, precios económicos.
Pérez Galdós (antes San Lorenzo) núm. 22. Teléfono núm. 462.

V. Sierra Ruiz
Médico-cirujano
Ex-Interno del Hospital Clínico de Zaragoza
CONSULTAS DE 2 A 4
Gratuita para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas.
Asistencia a partos
Particular 2.ª—Núm. 2.
(Barrio de Salamanca)

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro
La Flor de Oro

Esta tintura no ocasiona atrazo de pelo, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico, conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja al cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el natural, al su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es bastante por lo que, si es quisiere, la persona más intima ignora el artefacto. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, cesa la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua debe usarse todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y en la cabesa sana.

Es la única tintura que en los cinco minutos de aplicada permite rasarse el cabello y no después mal olor debe usarse como, si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabesa sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a las ves desean toñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Santa Cruz de Tenerife, Droguería de Don Manuel Filipes, calle Valentin Sanz, 4.

Gran Descubrimiento Científico

Al fin!...
LA TUBERCULOSIS HA SIDO VENCIDA POR LOS SUEROS

SAT 1
SAT 2
SAT 3

Los tuberculosos de primer grado sometidos al tratamiento por este suero, han aumentado su peso, las defensas generales en las funciones orgánicas y al propio tiempo, todos sus molestos síntomas se han aliviado, al cabo de ocho días.

Los tuberculosos de segundo grado han sufrido una disminución positiva de todos los síntomas, aumentando el apetito, disminuyendo las diarreas, los sudores nocturnos, la tos, la expectoración, hemoptisis y el Apañamiento general.

Los tuberculosos de tercer grado han sufrido una disminución real de todos los síntomas de la dolencia.

En la tuberculosis ósea se obtiene, con este suero, resultados prodigiosos en el MAL DE POTT, LUPUS, TUBERCULOSIS GANGLIONARES Y ARTICULARES (tumores blancos), la TUBERCULOSIS INFANTIL, & c.

El suero SAT 2 es empleado para todas aquellas dolencias que se tenga certeza ó probabilidad que son originadas por el bacilo de Koch, sea la lesión generalizada ó localizada.

El suero SAT 1, es más que energético; es energo-genético; da más que energías; estimula de una manera general el apetito y transmite refractariedad a la colonización del bacilo de Koch, venciendo de una manera rápida, las

Anemias, Clorosis, Decaimiento general, Raquitismo, Escrófulas, Crecimiento rápido, Convalecencias largas, Falta de apetito, Enflaquecimiento, & c.

notándose sus grandiosos efectos a las primeras inyecciones. Substitute, con la gran ventaja de no tener ninguna contraindicación y de ser sus resultados rapidísimos, a todas las medicaciones tónicas y reconstituyentes

El suero SAT 3 es empleado para el tratamiento eficaz de aquellas dolencias que se tenga certeza de que son originadas por el bacilo de Koch, ya sea la lesión generalizada ó localizada.

De venta: En todas las buenas Farmacias.

PEDID prospecto doctrinal GRATIS al Representante y depositario único de la Sociedad UNIVERSUS (Barcelona) J.-M. BALLESTER, calle del Castillo bajos, Santa Cruz de Tenerife.

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

acaba de publicar los álbumes 6.º y 7.º, titulados
La Coruña y su provincia.

Castilla la Vieja y Extremadura.

PRECIO DE CADA ÁLBUM
En Madrid, 3 pesetas. En provincias, 3,50 pesetas.

En todas las librerías y en la Casa Editorial Bailly-Ballière.—Nénes de Balboa, 21 y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

EXPOSICIÓN DE LABORES

Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR
La Mujer en su Casa

REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA.
que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de

S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia
Detalles en la Administración: Núñez de Balboa, 21, Madrid.

IMPORTANTES PREMIOS



Harina á base de plátanos
NUTREINA
LAXONUTREINA.—Harina de plátanos y avena
De gusto exquisito, muy alimenticia, inmediatamente asimilable y ligera, atenua el estómago, es el mejor medio para educar el intestino.
PRECIO DE LA CAJA, 8 PESETAS.—Depositarlo exclusivo para las Islas Canarias D. José Farfán.—Farmacia Taborante de Tenerife.—DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Alimentación de los niños, personas débiles y enfermas, elaborada por procedimiento especial.—DE SABOR DELICIOSO, FODEROSAMENTE NUTRITIVA Y DE MUY FACIL DIGESTION.—PRECIO DE LA CAJA, 2 PESETAS

La prensa italiana y las conferencias de Sonnino en Inglaterra

Los periódicos italianos comentan con unánime complacencia los discursos de Sonnino y Lloyd George pronunciados en Londres...

«La Tribuna» dice que las manifestaciones hechas en Londres aclaran la naturaleza y los resultados de los convenios actuales...

«La Tribuna» se complace de la doble referencia respecto a Italia con que Lloyd George abrió y cerró su discurso.

Este periódico dice que las palabras del Ministro inglés tendrán eco en todos los italianos a los cuales Sonnino representa como intérprete...

«El Giornale D'Italia» define el discurso de Sonnino como un acto sobrio y rígido, habiendo declarado delante del pueblo inglés las razones de los esfuerzos y esperanzas de la guerra italiana...

«El Mensajero» dice que el discurso es una noble reafirmación de los fines civiles por los cuales Italia entró en la guerra.

Sonnino mantuvo su discurso en los límites de afirmaciones genéricas y austeras limitándose a proclamar que la Entente no depondrá las armas hasta que se obtenga una paz justa y duradera...

«La Idea Nazionale» dice que el Sonnino representó en el extranjero a Italia añadiendo que aún cuando ésta se presenta al mundo para hablar de sí misma no pide ni invoca, no suplica sino que es sencillamente la grande Italia secular que se asoma a la Historia de la nueva Europa.

El citado periódico se complace de que las declaraciones oficiales de Lord Marcom y de las Westminster Gazette sobre el reciente discurso del Balfour hayan precedido al discurso de Sonnino.

Victoria

Grandes regalos de esta acreditada fábrica de cigarrillos y cigarrillos. Cada cajilla contiene uno o dos cupones según sean de diez o veinte centimos...

En breve se recibirán una gran partida de artículos para Señoras, Caballeros y niños y todos se regalarán a los clientes de esta acreditada Fábrica...

Ramón Martín Espino Médico-Cirujano Dr. Allart, 55 (antes Sol) Consultas diarias de 4 y media a 8 excepto los domingos.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica del Doctor Costa

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero «Comfort», posee instalaciones completas y perfectas de medicina física...

Casa de Salud Médico-Quirúrgica (NURSING HOME) del Dr. J. Rodríguez López

Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio. Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

LEED DIABETICOS

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? Es indispensable recurrir al heroico y sin rival ANTIBIOTICO «MAXIM»...

Agencia Fúnebre

Esta Agencia fúnebre de nueva creación, instalada en los accesos número 27 de la calle de Imeldo Seris, establece un servicio permanente, de noche y día, para toda clase de pompas fúnebres.

Advertisement for Savon Hygieno soap, featuring an illustration of a woman and child, and text describing its medicinal and hygienic properties.

Es el más puro y delicado de todos los jabones.—Agradabilísimo para el baño y torador.—Indispensable para la baeba y contra la caspa.—Esteriliza, embellece y purifica maravillosamente.—Preserva contra las epidemias, arrugas, y toda clase de infecciones.

Depósito exclusivo para las Islas Canarias, Raymond Rieu. Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5.

Fernández del Castillo Hnos. CEMENTO de la marca «Lanford» el mejor que se importa Maiz

Español a precios ventajosos 33, ALFONSO XIII, 33 Fernández del Castillo Hnos. Cie. Générale Transatlantique Vapores Correos Franceses Agente: Hardisson Hermanos.

OTTO THORESEN LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio semana directa entre las ISLAS CANARIAS y NEW YORK. Servicio INTERINSULAR por los vapores Sancho, San Sebastián y San Juan.

Compañía Transmediterránea

Servicio de Correos entre Cadiz y Canarias. que efectúan los vapores REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES.

Nicolás Dehesa Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64. Emite giros sobre todos los países.—Pagos telegráficos. Cartas de crédito.—Descuentos y Cobros.—Cuentas corrientes.

El Centén Cubano

Fábrica de tabacos, cigarrillos y picadura elaborados con selecta hoja habana. NOVEDAD.—Cigarrillos emboquillados higiénicos, preferidos por todos los buenos fumadores.

F. PRATS CORSETERIA A MEDIDA

Imeldo Seris, 41 (A) frente a la calle del Norte. Nuestros corsés son todos lavables. Nuestros corsés embellecen a la mujer. Nuestros corsés son siempre de moda.

EL ATLAS

Compañía anónima de seguros marítimos, de transportes, valores y cascos de buques. Seguro especial contra los riesgos de guerra.

VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFI-FOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color...

Herniados!

El tratamiento combinado del célebre especialista herniario W. S. Ricos, de Londres, garantiza la curación de la quebradura, por antigua ó irreductible, que ésta sea...

Notas militares

Por orden general de ayer, se dispone que el Sr. Auditor de división D. Manuel Ruz Díaz, se haga cargo desde luego, de su cometido, como auditor de esta Capitanía general.

—Por haber ascendido á general de división el de brigada D. Antonio Serra Orts, se ha hecho cargo del gobierno militar de Las Palmas el coronel D. Santiago Cullen Verdugo, y del despacho, durante la ausencia de éste el coronel Don Luis Monravá Cortadellas.

—El prófugo Luciano Rosquete Delgado, que reside en Cabaiguan (Sancti Spiritus, Cuba), ha sido indultado de la penalidad que como tal prófugo le correspondía.

—El sargento D. Esteban Rodríguez Batista, solicita que se publique en la «Gaceta» de Madrid la vacante de oficial 5.º de la secretaría de la Jefatura de montes de Las Palmas, dotada con 1.500 pesetas de sueldo anual y que está sin cubrir desde Abril último.

Información municipal

Para esta tarde a las 4, ha sido convocada la Comisión especial de Aguas y Montes, con el fin de tratar acerca del informe que ha de emitirse en la instancia del Sindicato Agrícola de esta capital.

Ha pasado sinforme de la Comisión de Fomento, por decreto de la Alcaldía, una instancia de don Juan M. de Foronda, solicitando que por el Ayuntamiento se le adquirieran varios ejemplares del plano de esta población que ha publicado.

Table with 2 columns: Item and Amount. Includes entries for 'Total' and 'Pesetas'.

Fiestas en la Orotava

En los días 25 y 26 del actual se han celebrado animados festejos en el pago de San Pablo, de aquella Villa, en honor de Nuestra Señora del Carmen.

El programa de dichos festejos, que es bastante extenso y variado, y que nos fué remitido por el Corresponsal del DIARIO, D. Juan Regalado, no pudimos publicarlo por haber llegado hoy a nuestro poder.

Notas del Puerto

A Santa Cruz de la Palma ha llegado, atracado al muelle, el nuevo velero «Marte». Allí tomará, además de un importante cargo de cebollas, gran cantidad de piedras de filtro con destino a la Habana.

El sábado por la tarde regresó a este puerto, de Canaria, el vapor «Reina Victoria». Dejó y tomó correspondencia, carga general y pasajeros, y salió para Cádiz en la mañana de ayer.

Con pasajeros y correspondencia de la Palma, Gomera y Hierro, llegó ayer a este puerto el vapor interinsular «La Palma», el cual salió despachado para Arrecife y escalas, a las pocas horas.

De San Sebastián de la Gomera llegó ayer, en lastre, el vapor costero «Esperanza».

De Canaria llegó ayer, también en lastre, el vapor «Sancho».

El vapor español «Conde Wilfredo» tomó en este puerto 136 pasajeros con destino a la Habana.

HOTEL SAN PEDRO EN VILAFLO

A cargo de D. Clara Barrera. Proprietario, Julián Alvericio. Este magnífico Hotel, recientemente instalado, situado en la misma plaza del pueblo y uno de los sitios más pintorescos de Vilaflo, habitarán las personas que lo visitan, grandes comodidades y un esmerado servicio.

Informaran: Canales, 38.